



2016郑州两会特别报道(中原区·三官庙街道)

2016年2月24日 星期三 编辑:李无双 美编:张妍 校对:姜军

抓项目力求突破 蓄势待发奏强音

在相对复杂的经济形势下,2015年三 官庙街道各项主要经济指标均超额完成目 标任务:全年完成地区生产总值22.7亿元, 完成全社会固定资产投资15.7亿元,完成 第三产业增加值14.2亿元,引进域外境内 资金9.8亿元,全年完成税收1.25亿元,超 额完成年度计划。

街道准确定位服务功能,牢固树立"项 目为主"的理念,充分发挥老城区优势,在 狠抓项目建设上寻求突破。2015年街道拟 建和在建项目10余个,其中过亿项目6 个。总投资额45亿元的三官庙村改造项 目、总投资额20亿元和润林湖美景等在建 项目有序推进,汇祥汽车产业园、和黄·熙 花园项目等新引进项目顺利落地,街道还 积极有效破解三官庙村城中村拆迁改造等 项目难题,营造了项目建设良好势头。

街道不断加大产业调整力度,优化产 业布局,在继续巩固现有工业企业的基础 上加快发展现代服务业,依托辖区郑上路、 中原路发展轴带产业发展规划和片区规 划,重点发展了商贸物流、总部楼宇经济、 金融产业等新兴服务业,初步形成了与城 区形态相符合、功能齐全、档次较高,经营 水平较高的现代服务业体系。

城市管理精细化 城乡面貌换新颜

"墙上的小广告清除得干干净净,有的 墙面粉刷一新,喧闹堵车的早市也不见了 踪影,路边摊也不见了,出门锻炼身体时看 着井井有条的街道,心里真舒坦!"辖区居 民王阿姨看着旧貌换新颜的大街,由衷赞 叹道。这就是三官庙街道办事处城市精细 化管理的成果

三官庙街道位于中原区西部城乡接合 处,辖区老厂区、老社区、破产企业多,基础 设施落后,小商小贩多,城市管理难度大。 为了给辖区群众创造整洁优美的城市环 境,提升城市品位,三官庙街道围绕解决 "五难"问题,以畅通、整洁、有序的市容环 境为目标,采取多种措施开展城市精细化 管理攻坚战。一是层层负责,分工明确。 街道采取主要领导分包科级干部,科级干 部分包科室、社区,科室、社区人员下沉网 格,三级上下联动机制,一级包一级,层层 抓落实。二是精细划分,立体保洁。街道 将辖区8条主次干道根据统筹面积分成12 个片区,按照人均3500~4000平方米的保 洁范围,均匀覆盖辖区路面,做到每个路 段、每条小巷、每块路面都具体到专人负 责。三是全面遏制,立见改观。街道采取 定人定岗日常巡查及联合城管执法、交警、 派出所、食药监局、工商所等职能部门联合执 法等手段,不间断集中整治,现在辖区街道整 洁干净,交通顺畅。四是动态监管,确保长 效。三官庙街道从班子成员到一般干部,都 时刻关注地区城市面貌,看见问题就立刻反 馈给责任人予以解决。另外,街道成立4人 督察巡逻小分队,采用固定检查与机动检查 相结合、明察与暗访相结合的机制,做到第一 时间发现问题,第一时间通知专项整治组,第 一时间完成整改,通过督导加速了各网格整 治效率,确保整治工作落到实处。五是以人 为本,群众满意。注重教育、引导群众自觉 参与到管理中来,引导他们守法经营、文明经 营,自觉抵制占道、突出门店经营。

通过开展城市精细化管理"百日行 动",三官庙辖区市容市貌得到提升,车辆 乱停乱放得到遏制,占道经营及店外经营 基本取缔,垃圾私拉乱倒、乱堆乱放、小广 告得到有效治理,重点区域和部位治理成 效明显,实现了城市精细化管理工作全覆 盖,城市旧貌展新颜。2016年街道办将在 此基础上努力建立起精细化管理长效机 制,把环境整治工作做细、做深、做实,使辖 区城市容貌更洁净、更靓丽。



抓

党建

古

本

強

抓

项

谱

写

城

新

三官庙街道位于中原区 伏牛路以西、西流湖以 东、中原路以北、陇海跌 路以南,辖区总面积 6.13平方公里,常住人 口5万余人。2015年, 三官庙街道办事处以"三 严三实"为行动标尺、以 服务民生为工作宗旨、以 创新管理为发展理念、以 群众满意为评判标准,凝 心聚力、奋力拼搏,形成 了党建工作全面提升、社 会事业稳步向前的崭新 局面。街道办荣获郑州 市平安建设先进街道、郑 州市"坚持依靠群众推进 工作落实"长效机制工作 先进街道、郑州市城市精 细化管理百日行动工作 第一阶段先进单位、郑州 市城市精细化管理"百日 行动"双重区域第一名、 郑州市社区教育工作先 进集体等多项荣誉称号。 郑州晚报记者 董占卿 通讯员 张施 张晟 文/图

夯实党建基础 固本强基铸辉煌

2015年以来,针对辖区老旧社区 较多、服务群众承载力有限这一现 状,三官庙街道审时度势、顺势而为, 紧紧抓住中原区开展以党建工作为 统领推进社区建设服务民生这个有 利时机,按照"小街道、大社区"的思 路,将原有的13个社区整合为10个 社区,同时将社区党支部全部升格为 社区党委(总支),加大投入,以社区 服务为重点,把提升社区服务档次, 提高社区居民生活质量作为工作的 着力点,使社区党建工作不断深化提 高,推动社区建设全面发展

一是建好阵地,搭建为民服务"大 平台"。活动阵地是居民群众表达诉求 的主要场所,更是社区服务居民群众的 主要战场。按照市委要求的"六站四室 两栏一校一厅"的标准,高标准、高质量 推进阵地建设。先后投入600余万元, 对社区服务中心进行改造升级。

目前,中原中路二社区、河南纺 机社区综合用房面积均达到2000平 方米以上,其中服务居民用房面积 1600平方米以上,并且建立了一站式 服务大厅、老年人日间照料站、儿童 之家、图书室、电子阅览室、健康咨询 室、居民活动室等20多个便民服务 场所,充分保障了社区居民日常事务 办理和多样化服务需求。

二是创新载体,开通为民服务 "直通车"。为了更好地服务居民群 众,街道创新工作载体,依托社区居 民学校、多功能室、健康咨询室、群众

调解室、党员活动室等便民服务场 所,扩展服务种类,丰富服务内容,倾 力打造社区10分钟服务圈,逐步形 成10分钟便民服务模式。

三是整合资源,构建为民服务 "同心圆"。在为民服务过程中,街道 注重利用辖区资源优势,依托网格化 管理,采取上门走访、座谈交流、共建 联席会等方式,加强与辖区机关、学 校、企业等社区各界的沟通联系,引 导和动员他们参与到社区服务中 来。中原二社区与市财经技师学校 联合建立了"志愿服务工作站",将开 展志愿服务活动常态化,与市交巡警 二大队联合建立了交通安全知识宣教 —"侯宏章工作室",定期组织 开展交通安全知识宣讲活动,提升社 区居民交通安全意识,郑上路社区、电 业新村社区与区委、区残联积极联系, 分别在社区建立了青少年活动中心、 康复活动室等便民服务场所,进一步 丰富了社区服务居民群众的形式和内 容。湖光苑社区与欧凯龙家居公司合 作建立了青年就业帮扶基地,每年帮 助青年就业10余人。

2016年是"十三五"规划的开局 之年,三官庙街道将在区委、区政府 的正确领导下,从解决居民最关心、 最直接、最现实的民生问题入手,依 托辖区的资源优势,全力朝着全域城 市化、城市管理精细化、民生服务常 态化等目标,将辖区打造成一个富 强、文明、平安、美丽的和谐街道。



社区一站式服务大厅

